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ACTA NÚMERO 15/XI/1ª 

20.Janeiro.2010  
 

 
Aos 20 dias do mês de  Janeiro de 2010, pelas 10:00 horas,  reuniu, na Sala 4 do Palácio de São 
Bento,  em  Lisboa,  a  Comissão  de  Educação  e  Ciência,  na  presença  dos  Senhores  Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte  integrante desta acta, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Apreciação e aprovação da acta 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto de Lei nº 113‐XI‐ BE ‐ Estabelece um novo regime de atribuição de bolsas de 
estudo a estudantes do Ensino Superior Público 

 
• Apreciação e votação do Parecer 
• Deputado Relator: João Prata – PSD 

 
5. Projecto de Lei nº 114‐XI‐ BE – Revoga o regime de Pagamento de Propinas no Ensino 

Superior Público 
 

• Apreciação e votação do Parecer  
• Deputado Relator: Manuel Mota – PS 

 
6. Propostas de Alterações ao Decreto‐Lei n.º 205/2009, de 31 de Agosto, que "Procede à 

alteração do Estatuto da Carreira Docente Universitária” apresentadas pelos PSD, BE e PCP 
no âmbito das Apreciações Parlamentares nºs 5 e 13 

 
• Discussão e votação na especialidade 
 

7. Propostas de Alterações ao Decreto‐Lei n.º 207/2009, de 31 de Agosto, que “Procede à 
alteração  do  Estatuto  de  carreira  do  Pessoal  Docente  do  Ensino  Superior  Politécnico” 
apresentadas pelo PSD, CDS/PP, BE, PCP e no âmbitos das Apreciações Parlamentares nºs 
2, 6, 22 e 24 e proposta do PS 

 
• Discussão e votação na especialidade 

 
8. Propostas de Planos de Actividades dos Grupos de Trabalho e Proposta de Orçamento da 

Comissão de Educação e Ciência 
 

• Apreciação e Votação 
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9. Outros Assuntos 
 
 

10. Data da próxima reunião  
Dia 26. Janeiro.2010 ‐ 15h00 – Audição Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
Dia 27.Janeiro.2010 – 10h00 – Audição Sec. Estado da Juventude e do Desporto 

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

1.  Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência do BE e 
PEV. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta 

 
A acta da última reunião foi aprovada por unanimidade, verificando‐se a ausência do BE e PEV. 

 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1.  O  Senhor  Presidente  deu  conhecimento  de  que,  muito  embora  não  exista 

incompatibilidade  formal com o seu cargo de Presidente da Comissão de Educação e 
Ciência, apresentou renúncia ao cargo de membro do Conselho Nacional de Educação, 
tendo  sido  substituído  pela  Senhora  Deputada  Rosalina  Martins  (PS),  até  então 
membro suplente, a quem cumprimentou na qualidade de conselheira. 

 
3.2. Referiu‐se ainda à necessidade de se  fixar o  tema para a edição de 2010 do Café de 

Ciência, já agendado para o dia 17 de Março de 2010.  
 

Após as intervenções dos Deputados Bravo Nico (PS), Miguel Tiago (PCP), José Ferreira 
Gomes e Vânia de  Jesus  (PSD) e Ana Drago  (BE),  foi decidido optar‐se pelo  tema da 
biodiversidade por se comemorar em 2010 o Ano Internacional da Biodiversidade. 

 
3.3.  Comunicou  ainda  que  recebeu  um  convite  da  Embaixada  dos  Estados  Unidos  da 

América para participar num programa do Departamento de Estado sobre a  reforma 
do ensino (básico e secundário), que decorrerá em Washington, de 21 a 31 de Março.  

 
Não tendo disponibilidade para se ausentar nas datas propostas, e dado o interesse da 
iniciativa, dirigiu um pedido de  autorização  ao  Senhor  Presidente da Assembleia da 
República para a participação de um Deputado da Comissão, tendo o mesmo merecido 
o seguinte despacho: 

 
“Pelo que se infere, trata‐se de convite dirigido, a título pessoal, ao Dep. Luís Fagundes 
Duarte  e  não  à  Comissão  ou  à  AR,  pelo  que  não  vejo  enquadramento  para  a 
autorização solicitada”. 

 
3.4. Por último, aludiu à proposta que o PCP apresentou ao Grupo de Trabalho do Estatuto 

da Carreira Docente e Avaliação de Desempenho, no sentido de se realizarem audições 
com  cada  uma  das  mesas  negociais  constituídas  pelas  estruturas  sindicais  de 
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professores, no âmbito do processo negocial, e que será apreciada no seio do Grupo 
de Trabalho. 

4. Projecto  de  Lei  nº  113‐XI‐ BE  ‐  Estabelece  um  novo  regime  de  atribuição  de  bolsas  de 
estudo a estudantes do Ensino Superior Público 

 
O Senhor Deputado João Prata (PSD) apresentou o parecer. Após as intervenções dos Senhores 
Deputados  José  Bianchi  (PS)  e  José  Soeiro  (BE),  foi  o mesmo  aprovado  por  unanimidade, 
verificando‐se a ausência do PEV. 
 
A apresentação e votação do parecer foram gravadas em registo áudio. 
 
5. Projecto de  Lei nº 114‐XI‐ BE – Revoga o  regime de Pagamento de Propinas no Ensino 

Superior Público 
 

O Senhor Deputado Manuel Mota  (PS) apresentou o parecer. Após a  intervenção do Senhor 
Deputado José Soeiro (BE), foi o mesmo aprovado por unanimidade, verificando‐se a ausência 
do PEV. 
 
A apresentação e votação do parecer foram gravadas em registo áudio. 
 
6. Propostas de Alterações ao Decreto‐Lei n.º 205/2009, de 31 de Agosto, que "Procede à 

alteração do Estatuto da Carreira Docente Universitária” apresentadas pelos PSD, BE e PCP 
no âmbito das Apreciações Parlamentares nºs 5 e 13 

 
Procedeu‐se  à  discussão  e  votação  na  especialidade  das  propostas  apresentadas,  com  a 
presença de todos os Grupos Parlamentares, com excepção do PEV. 
 
A reunião foi interrompida às 14h00 e a conclusão da discussão e votação ocorreu no final da 
Sessão Plenária desse mesmo dia. 

7. Propostas de Alterações ao Decreto‐Lei n.º 207/2009, de 31 de Agosto, que “Procede à 
alteração  do  Estatuto  de  carreira  do  Pessoal  Docente  do  Ensino  Superior  Politécnico” 
apresentadas pelo PSD, CDS/PP, BE, PCP e no âmbitos das Apreciações Parlamentares nºs 
2, 6, 22 e 24 e proposta do PS 

 
A  apreciação deste ponto  foi  adiada para uma  reunião  a  ter  lugar no dia 26 de  Janeiro,  às 
09h30. 

 
8. Propostas de Planos de Actividades dos Grupos de Trabalho e Proposta de Orçamento da 

Comissão de Educação e Ciência 
 

Os planos de actividades dos Grupos de Trabalho/Relatores e o orçamento da Comissão foram 
aprovados por unanimidade, registando‐se a ausência do PCP, BE e PEV. 
 
9. Outros Assuntos 

 
Não se registaram outros assuntos. 
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10. Data da próxima reunião  

Dia 26. Janeiro.2010 ‐ 09h30   –  Discussão  e  votação  na  especialidade  das  propostas  de 
alteração ao DL nº 207/2009 

Dia 26. Janeiro.2010 ‐ 15h00   – Audição Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
Dia 27.Janeiro.2010 – 10h00   – Audição Sec. Estado da Juventude e do Desporto 

 
 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 20 de Janeiro de 2010  
 

 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada no dia 09 de Fevereiro de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  
 

Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nuno Miguel Araújo 
 Paula Barros 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Acácio Pinto 
 Antonieta Guerreiro 
 Conceição Casa Nova 
 José de Bianchi 
 José Moura Soeiro 
 Maria Luísa Santos 
 Odete João 
 Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Saraiva 
 Rita Rato 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Pedro Rodrigues 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 
 


